中共安徽理工大学委员会文件
校发〔2017〕111号
中共安徽理工大学委员会关于调整全面从严治党加强党建工作领导小组的通知
纪委，党委各部门，各基层党委、党总支、直属党支部，校工会、校团委，行政各处级单位：
为深入贯彻落实党的十九大精神，按照新时代党的建设总要求，坚持和加强党的全面领导，坚持党要管党、全面从严治党，建立健全领导有力、责任明确、运转有序、保障到位的党建工作领导体制和运行机制，进一步落实《中共安徽理工大学委员会关于深入推进全面从严治党的实施意见》（校发〔2016〕66号），全面加强学校党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，将制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争，努力营造积极向上、风清气正、干事创业的良好政治生态，校党委决定，调整中共安徽理工大学委员会全面从严治党加强党建工作领导小组。现就有关事项通知如下：
一、领导小组组成人员
组  长：校党委书记
副组长：校党委常委
成 员： 校纪委副书记，党政办公室、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、纪委办公室、监察处、审计处、研究生院（党委研工部）、学生处（党委学工部）、保卫处（党委保卫部）、人事处（党委教工部）、人才引进与专家工作处、财务处、机关党委、后勤党委等单位主要负责人组成。
领导小组办公室设在校党政办公室，领导小组办公室由领导小组成员单位主要负责人组成。领导小组办公室主任由校党政办公室主任兼任。
二、领导小组主要职责
1. 统筹贯彻落实中央、省委关于党的建设重大决策部署，统筹研究具体的贯彻措施。
2. 谋划全校党建工作整体安排和阶段性重点工作安排。
3. 研究拟提请党委审议的有关重要事项。
4. 推进《贯彻实施<中共安徽理工大学委员会关于深入推进全面从严治党的实施意见>重要举措分解方案》的落实。
5. 对党委关于党建工作部署的贯彻落实情况进行具体指导、调查研究、督促检查。
三、领导小组成员单位职责分工
负责组织实施和检查领导小组决定事项，承担日常事务工作。有关领导小组成员单位的职责是：
1. 党政办公室主要负责加强党建工作的统筹协调工作。
2. 党委组织部主要负责加强党的政治建设、组织建设和干部队伍建设等工作。
3. 党委宣传部主要负责加强思想建设等工作。
4. 党委统战部主要负责加强统一战线工作。
5. 纪委办公室、监察处主要负责加强作风建设、纪律建设，深入推进反腐败工作。
6. 审计处主要负责加强审计监督工作。
7. 党委学工部、党委研工部主要负责加强学生思想政治教育工作。
8. 党委保卫部主要负责加强校园安全稳定工作。
9. 人事处（党委教工部）、人才引进与专家工作处主要负责加强教职工的思想政治教育、加强师德师风和人才队伍建设工作。
10. 财务处主要负责加强各处级单位财经制度执行工作。
11. 机关党委主要负责加强机关处室党建工作。
12. 后勤党委主要负责加强后勤、附属小学、幼儿园党建与思想政治工作。
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规则
中共安徽理工大学委员会
2017年12月5日
附件
学校党委全面从严治党加强党建工作

领导小组工作规则

为贯彻党要管党、全面从严治党要求，建立领导有力、责任明确、运转有序、保障到位的党建工作领导体制和运行机制，统筹推进加强学校党的建设各项工作，促进学校党建工作领导小组工作制度化、规范化，制定本规则。
一、组成人员
校党委书记任组长，校党委常委任副组长，校纪委副书记，党政办公室、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、纪委办公室、监察处、审计处、研究生院（党委研工部）、学生处（党委学工部）、保卫处（党委保卫部）、人事处（党委教工部）、人才引进与专家工作处、财务处、机关党委、后勤党委等单位主要负责人为成员。根据工作需要，成员单位可适时调整。领导小组成员工作如有变动，由相应岗位人员自然递补。
二、议题确定
议题由领导小组组长提出，或由领导小组副组长、相关成员提出报领导小组组长审定。
凡提交领导小组会议讨论的议题，领导小组有关成员单位应事先做好充分准备，形成比较成熟的书面材料。
三、会议制度
领导小组会议分为全体会议和专题会议两种。
全体会议每年召开两次，根据工作需要可以随时召开。主要任务是总结上年工作，研究下年任务，督查总结阶段性重点工作开展情况。全体会议由领导小组组长主持，或由领导小组组长委托副组长主持。领导小组副组长、领导小组成员出席会议。根据工作需要，领导小组组长可以指定有关人员列席会议。
专题会议原则上每季度召开一次，根据工作需要可以随时召开。主要任务是研究部署党建专题工作或专项工作。专题会议由领导小组组长或委托副组长主持，涉及议题的领导小组副组长和成员出席会议。
会议应形成会议纪要，经领导小组组长审签。会议纪要视情印发有关职能部门、基层党委、党总支和直属党支部。抄送（报）有关单位。会议的会务工作、会议纪要由党政办公室负责。
四、工作落实
会议议定事项由领导小组办公室相关成员单位负责落实，并定期向领导小组及办公室报告议定事项落实情况，重大问题及时向组长报告。
五、请示报告
各成员单位贯彻落实中央、省委和省委教育工委党的建设重大决策部署，开展党的建设工作中遇到的重要情况、重大事项，及时向领导小组请示报告。
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