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校发规〔2013〕3号                      签发人：刘泽功

关于印发《研究型学院建设实施办法》的通知
各处级单位：
《研究型学院建设实施办法》已经校长办公会议研究审定，现予印发，请认真遵照执行。
安徽理工大学

二○一三年四月二十二日

研究型学院建设实施办法
为进一步深入挖掘和整合学院研究力量，深化教育教学改革，提升科学研究水平，提高人才培养质量，加快高水平大学的建设步伐，学校决定开展研究型学院建设。根据学校总体办学目标和《安徽理工大学“十二五”发展规划》，特制订本办法。
一、指导思想

坚持以科学发展观为指导，遵循高等教育规律和科学研究、人才成长规律，以提升科学研究和学术水平为重点，统筹规划，以点带面，着力打造“品牌学院”，推进学校向高水平大学迈进。

二、建设原则

汇聚人才，特色鲜明，成果丰硕，队伍合理，方向明确，以点带面，稳步推进。

三、建设目标

（一）形成优势明显、特色鲜明的学科群体。优化学科结构，突出学科特色，增强优势特色学科在学术前沿领域的竞争能力。建设期内，力争使优势特色学科进入全国学科排名前10%行列。

（二）打造创新人才培养基地。在教学内容、课程体系、实践环节、教学运行和管理机制、教学组织形式等多方面进行人才培养模式的综合改革，探索和构建科研与教学相结合、“产学研”有效衔接的人才培养模式，成为多样化创新人才培养基地。

（三）建设高水平科学研究平台。提高科研创新能力和承担国家、区域重大科研任务的能力，科研经费大幅度增加，取得一批有重大影响的高水平原创性理论和应用成果，为经济社会发展提供高层次服务。

（四）构筑高层次学术队伍。建设以高水平学科带头人为核心的学术队伍，培养、引进和汇聚具有创新能力和发展潜力的学术团队，涌现一批学术领军人物，为学院实现跨越发展提供有力支撑。

（五）建立学院管理体制改革示范点。按照“宏观有序、微观搞活、学院人财物相对独立”的思路，建立新的科学高效、运转有序的管理体制和运行机制。

四、申报条件

采取学院申报与专家评审相结合的办法，确定重点建设学院。申报学院一般应具备下列条件之二：

（一）拥有博士学位授予权学科；

（二）拥有省级重点学科；

（三）拥有省级以上重点研究机构；

（四）具有博士学位的教师数量或具有高级职称的教师数量达到全院专任教师的40%以上；

（五）近3年专任教师人均科研经费超过100万元；

（六）获国家科技进步二等奖以上。

五、政策措施

（一）支持入选学院以学科建设为核心，围绕国际学术发展前沿、国家需求和学校学科建设布局，自主确定学科发展方向，加强学科队伍建设。

（二）支持入选学院进行人才培养模式改革，优化本科生教育体系，创新研究生培养机制，提高创新、创业人才培养质量。逐步调整本科生与研究生的招生比例，优化招生结构。

（三）支持入选学院加强科技创新平台和哲学社会科学创新基地建设，推进基层学术组织改革，创新科研组织形式，加大科学研究的组织力度，加强学科间的交叉渗透和跨学科的合作与研究。

（四）支持入选学院不断拓展办学思路和发展空间，加强与地方政府、企事业单位和科研院所的合作，在服务社会中寻求更多的支持。

（五）支持入选学院与世界知名高校相关学院和研究机构开展合作。聘请国际知名专家学者到学院任职、合作研究。支持青年教师前往世界知名高校访学研究，选拔优秀学生到世界知名高校学习深造，鼓励入选学院开展招收国际留学生试点。

（六）学校为入选学院优先提供办公用房和实验用房。入选学院人均办公和办学经费高于其他学院人均办公和办学经费的20%。

（七）建设期内，学校为入选学院提供1000万元的仪器设备购置经费，其中2%可用于劳务费支出。

（八）赋予入选学院财务支配权，在国家和学校政策范围内，由入选学院自主安排经费收支计划。入选学院在可支配经费中，遵循“效率优先，兼顾公平”和“按贡献参与分配”的原则，自主制定院内人员分配办法。
六、实施与评估

（一）将研究型学院建设纳入学校“十二五”事业发展规划建设重点，切实加强领导，不断深化改革，优化发展环境，促进学院健康快速发展。相关职能部门要根据本办法的要求，制定配套措施，完善建设研究型学院的政策体系，提供优质高效的服务，及时解决学院发展中遇到的困难和问题。

（二）入选学院要制定五年发展规划，经校学术委员会审议，报学校批准后实施。

制定学院发展规划要具有前瞻性和可行性。要在认真分析和把握学院发展的机遇、挑战、优势和不足的基础上，以国内外高水平大学的同类学院为参照系，确定建设目标，高起点定位，高标准规划，高水平建设。

（三）对入选学院实行动态管理。建立和完善符合研究型学院特点的评估制度，根据学校发展需要，及时进行增补遴选。五年建设期内，每年进行发展性评估。第三年进行中期评估，评估合格者，继续进行重点建设；评估不合格者，取消资格。建设期结束，进行终期评估，评估优秀的学院自然进入下一轮研究型学院建设行列。

（四）建设期内，入选学院应完成的业绩目标：
1．生师比不高于15:1，在校本科生与研究生之比不高于4:1。具有博士学位的教师数量达到全院专任教师的50%以上，具有高级职称的教师数量达到全院专任教师的50%以上。

2．本学院专任教师独立或第一作者或外文刊物通讯作者，署名为安徽理工大学，在核心期刊以上刊物年人均发表论文1篇以上，其中应有三分之一以上论文被《科学引文索引》（SCI）、《社会科学引文索引》（SSCI）、《工程索引》（EI）、《艺术人文引文索引》（A&HCI）、《医学文献联机数据库》（MEDLINE）、新华文摘（全文）、《中国科学引文数据库》（CSCD）或《中文社会科学引文索引》（CSSCI）收录。

3．年均主持立项省部级以上科研课题10项以上，其中应有3项以上为二类以上科研课题。建设期内，主持立项一类科学研究项目1项以上。

4．主持立项省部级以上教育教学研究项目6项以上，其中应有2项以上为国家级教育教学研究项目。

5．年均主编出版署名安徽理工大学的专著、省部规划的统编教材5部以上，且获发明专利2项以上。

6．年均作为主持单位或参与单位获省部级以上科研成果奖、教学成果奖或教材奖6项以上。建设期内，作为主持单位或参与单位获国家级科研成果奖或教学成果奖1项以上。

7．获省优秀博士、硕士论文5篇以上。建设期内，应获1篇以上省优秀博士论文。

8．举办国际学术会议1次以上。本学院教师（或研究生）在国际学术会议（或分会场）上作特邀报告10人次以上。

说明：论文的类别按照《安徽理工大学校内津贴（科研津贴部分）改革暂行办法(修订)》（校政〔2012〕43号）文件的规定分类，科研课题、科研奖励、教育教学研究项目、教学成果的类别按照《安徽省普通本科高等学校教师专业技术资格条件（试行）》（教人〔2009〕1号）文件的规定分类。
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